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Проверить свою компетентность в области ИКТ и овладеть новыми знаниями и навыками в области применения различных, в том числе дистанционных технологий, можно дистанционно, с помощью  набора новых учебных материалов в рамках программы Microsoft «Партнерство в образовании», приступить к изучению которых вы можете в любое удобное для вас время, причем время прохождения курсов: изучения отдельных тем и прохождения тестирования не ограничено. Главными целями этой программы являются: обучение и повышение квалификации педагогов по применению дистанционных технологий. Данную программу в России используют 32 центра «Академии учителей»,  70 000 учителей завершили обучение по этой программе.  
Для максимально эффективного прохождения обучения была разработана специальная образовательная онлайн-траектория, которая будет направлять вас в изучении материалов, прохождении тестов и оценке результатов обучения. Если у вас низкая скорость подключения к Интернет, то можно воспользоваться облегченной версией траектории. Необходимое условие установка на компьютере Microsoft 2007 для выполнения практических заданий и подготовки к тестам.

Программа Microsoft «Партнерство в образовании» поможет решить вам следующие задачи:

- подготовить наглядные материалы к уроку;

- подготовить и провести интерактивные занятия;

- научит работе с электронными таблицами и ведению электронного журнала (введение которого планируется в ближайшее время);
- покажет способы взаимодействия с коллегами, учениками и их родителями с помощью Интернет;

- поможет повысить личную эффективность, в т.ч. эффективно использовать  рабочее временя;

- покажет преимущества  работы в едином информационном пространстве учебного заведения.

Предлагаемый учебный курс рассчитан на 72 часа обучения и разделен на три основных уровня:

         Начальный уровень содержит в себе электронные курсы «Компьютерная грамотность», которые предоставляют основную информацию о современных компьютерных технологиях, устройстве компьютеров и основных программных продуктах. Вторым компонентом этого уровня является базовый электронный курс «Информационные технологии в работе учителя», который несет в себе информацию об основных инструментах ИКТ, позволяющих быстро и эффективно решать рабочие задачи учителя. Этот курс является обзором тематических курсов по различным направлениям эффективного применения инструментов ИКТ в работе учителя. Те, кто считает себя уже овладевшим начальным уровнем компьютерной грамотности,  так же может найти для себя много нового. 
Начальный уровень рассчитан на 8 часов и по его окончанию можно пройти тестирование, которое является одним из трех основных контрольных мероприятий в рамках 72-часовой онлайн-траектории. 

Также можно оставить отзыв о качестве учебных материалов, поделиться своими предложениями по их улучшению, нажав на кнопку «Оставить отзыв»;

         Уровень уверенного пользователя содержит в себе пять курсов программы и рассчитан на 40 часов изучения:

o   курс  «Подготовка наглядных учебных материалов для учеников при помощи приложений Microsoft Office 2007» повествует об основных инструментах пакета Microsoft Office 2007, которые позволят заинтересовать учеников наглядными, красочными и удобными в изучении учебными материалами;

o   курс «Подготовка и проведение интерактивных уроков при помощи инструментов ИКТ» - в этом курсе рассказывается об основных приемах создания электронных презентаций, которые станут великолепным наглядным пособием для Ваших уроков и помогут сделать их более интерактивными. Также в курсе представлена информация о методиках проведения дистанционных занятий с помощью инструмента Microsoft Office Live Meeting 2007;

o   курс «Работа с электронными таблицами и ведение электронного журнала» содержит информацию об основных инструментах приложения Microsoft Office Excel 2007 и рассматривает работу с ним на примере ведения электронного журнала успеваемости учеников, который поможет вам намного эффективней отслеживать работу учеников в течение учебного года;

o   курс «Планирование учебной работы и взаимодействие с коллегами и учениками  при помощи Интернет» рассказывает об эффективном использовании электронной почты в работе учителя и планировании учебного процесса с помощью приложения Microsoft Office Outlook 2007, а также  об основных инструментах взаимодействия (обмен файлами, совместная работа и т.д.) в сети Интернет;

o   курс «Использование ресурсов сети Интернет в работе учителя» содержит в себе информацию об основных ресурсах сети Интернет, которые вы можете использовать в своей работе, а также о приемах эффективного поиска необходимой информации с помощью поисковых систем.

Во время изучения материалов данного уровня вы можете пройти промежуточные тесты по каждому из представленных курсов, чтобы проверить свои знания и подготовится к итоговому тестированию. 

         Уровень продвинутого пользователя - этот уровень рассчитан на 24 часа изучения и содержит в себе 3 учебных курса, предназначенных для получения углубленных знаний о более сложных инструментах ИКТ и специфических областях их применения:

o   курс  «Использование инструментов ИКТ для организации проектной и исследовательской работы» - этот курс рассказывает о методике обучения с помощью учебных проектов, которая позволяет развивать в учениках индивидуальные качества, учит их эффективно работать в команде и позволяет им получить основные навыки работы с различными инструментами ИКТ;

o   курс  «Работа в портальном школьном информационном пространстве» рассказывает о методике работы на едином портале школы на базе Microsoft SharePoint Server 2007 и основных инструментах школьного портала;

o   курс «Построение школьного портала» содержит основную информацию о методике построения портала школы на базе SharePoint, его структуре, инструментах и областях применения.

На данном уровне, как и в рамках уровня уверенного пользователя, вы можете пройти промежуточное тестирование по учебным курсам и оставить свой отзыв об изучаемых материалах.

Для получения полного доступа ко всему объему учебных материалов необходимо пройти простую процедуру регистрации на портале. После успешной сдачи трех итоговых тестирований Вы можете получить и распечатать именной сертификат о прохождении дистанционного обучения в объеме 72 часов, а, главное, вы получите возможность максимально полно использовать все возможности ИКТ для эффективной организации и результативности образовательного процесса.
